

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 252 4159)
Суббота,
27 декабря
1947 года
Цена 20 коп.

Год издания 18-й

Годовой план выполнен досрочно

Крупнейшая в стране энергетическая система «Мосэнерго» 22 декабря завершила выполнение годового плана выработки электроэнергии.

По сравнению с прошлым годом выработка энергии на электростанциях «Мосэнерго» возросла более чем на 16 процентов. (ТАСС).

Тресты «Туймазиннефть» и «Сареполнефть» Министерства нефтяной промышленности Ленинградского района страны 21 декабря досрочно выполнили годовые планы добычи нефти. По сравнению с прошлым годом добыча нефти значительно увеличилась. (ТАСС).

Улучшить руководство агитаторами и агитационной работой в массах трудящихся

В недавно принятом ЦК ВКП(б) постановлении «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации» дается развернутая программа действий для всех партийных организаций в деле улучшения руководства агитаторами и всей агитационной работой в массах трудящихся.

Недостатки, отмеченные постановлением ЦК ВКП(б) в работе Сталинградской партийной организации, к сожалению, свойственны многим партийным организациям и города Ленинск-Кузнецкого. Подчас агитаторами назначаются люди, мало подготовленные, не могущие разъяснить как следует трудящимся важнейшие решения партии и правительства, политику партии по важнейшим вопросам хозяйственно-политической жизни нашей страны. Много в агитационной работе кампанейщины. Это особенно заметно сейчас, после проведения выборов в местные Советы. Большая часть агитаторов сразу же прекратила работу по месту жительства трудящихся. Агитаторы перестали ходить в общежития, на десятидворки. И только единицы правильно поняли свои задачи, провели беседы о результатах выборов, наметили планы дальнейшей своей работы.

Это происходит потому, что партийные организации сразу же после выборов ослабили руководство агитаторами и агитационной работой, решили сделать «передышку» в массовой работе с трудящимися. К таким относятся парторганизации шахты имени Ем. Ярославского, имени Кирова, пожарной охраны и ряд других.

В период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся парторганизации накопили богатый опыт массово-политической работы. Этот опыт нельзя маршировать, его нужно использовать в дальнейшей работе с массами, непрерывно совершенствуя его, обогащая новыми действительными и живыми формами и методами.

Правильно поступил секретарь партийной организации шахты «Журилка» тов. Гайлюнас, который уже наметил план закрепления успехов, достигнутых в агитационной работе в период избирательной кампании. Сегодня в нашей газете он рассказывает о планах партийной организации в этом направлении.

Примером большевистского отношения к своим обязанностям агитатора показывает старейший коммунист нашего города Филипп Ермолаевич Жаркевич. Отлично организовав агитационную работу в одном из домов по проспекту имени С. М. Кирова во время подготовки к выборам, он продолжает вести ее и сейчас, после выборов. Так

должен работать каждый агитатор. Не прерывать связи с массами, повседневно разъяснять трудящимся политику партии и советского правительства, воспитывать у них коммунистическое сознание, прививать им социалистическую культуру в быту и в труде—вот задача каждого коммуниста, каждого агитатора. В своем постановлении ЦК ВКП(б) напоминает партийным организациям о том, что «Устав ВКП(б) обязывает каждого коммуниста разъяснять трудящимся смысл политики партии и решений партии и повседневно укреплять связь партии с массами».

Это требование в первую очередь относится к коммунистам-руководителям. Не секрет, что многие руководящие хозяйственные и партийные работники города или очень редко выступают перед трудящимися с докладами и беседами, или не выступают совсем. Они забывают о том, что агитационная и пропагандистская работа в массах—кровное большевистское дело, что качествами агитатора должен обладать каждый коммунист, а тем более коммунист-руководитель.

Значение наступательной большевистской агитации особенно велико сейчас, в период мощного политического и производственного подъема в массах трудящихся, борющихся за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

Постановление ЦК ВКП(б) обязывает каждую партийную организацию немедленно улучшить свое руководство агитаторами и агитационной работой на предприятиях и по месту жительства трудящихся. ЦК ВКП(б) обязал секретарей партийных организаций «лично руководить работой агитколлективов, еженедельно проводить совещания агитаторов для информации их о текущих хозяйственно-политических задачах, о ходе выполнения производственных планов, инструктировать агитаторов по темам предстоящих бесед, используя для этих целей квалифицированных пропагандистов, учителей, специалистов сельского хозяйства и инженерно-технических работников».

В связи с решением ЦК ВКП(б) неизмеримо повышается роль и ответственность агитаторов. Каждый агитатор должен гордиться ответственным и почетным поручением партии работать в массах и сделать все, чтобы с честью оправдать доверие партийной организации.

Сейчас во всех партийных организациях города происходит широкое обсуждение постановления ЦК ВКП(б). Нет сомнения, что за этим обсуждением последуют практические дела по улучшению руководства агитаторами и агитационной работой.

Выполним пятилетку в четыре года!

Шахтеры выполняют обязательства, данные товарищу Сталину



На снимке: Ф. А. Разенко, начальник передового участка шахты «Комсомолец».

Участок тов. Разенко выполнил свое обязательство

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Подписывая письмо вождю народов товарищу Сталину, коллектив 8-го участка (начальник тов. Разенко) взял на себя обязательство закончить годовой план раньше срока и выдать на-гора не менее 12 тысяч тонн угля сверх годового плана.

Горняки славно поработали в этом году и добились замечательных успехов: свое обязательство они выполнили за 8 месяцев.

Не успокоившись на достигнутом, стахановцы подсчитали еще раз свои возможности и решили ознаменовать второй год сталинской пятилетки новыми производственными победами—выдать до конца года еще 18 тысяч тонн угля сверх годового плана.

25 декабря коллектив участка одержал победу, выдав на-гора 31 тысячу тонн угля сверх годового плана.

Большая доля в этом успехе принадлежит бригаде знатного навалотбойщика рудника Тимофея Черданцева. Навалотбойщики его бригады дали сверх годового плана свыше 11 тысяч тонн угля.

А. СЫЧЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 декабря 1947 г., в 7 час. вечера, в Большом зале Дворца культуры состоится первая сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся второго созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Выборы мандатной комиссии.
2. Выборы председателя горисполкома, заместителей председателя, секретаря исполкома и членов исполкома.
3. Утверждение заведующих отделами исполкома.
4. Утверждение постоянно действующих комиссий городского Совета.

ГОРИСПОЛКОМ.

Полтора эшелона угля сверх годового плана

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Закончив годовой план угледобычи, коллектив шахты решил выдать на-гора как можно больше сверхпланового угля, чтобы выполнить взятые обязательства и клятву, данную в письме вождю народов товарищу Сталину.

Сейчас горняки-стахановцы, целые бригады и участки встали на стахановскую вахту и свои трудовые дни отмечают большими производственными победами. Большинство участков шахты ежедневно

перевыполняет государственный план, а в отдельные дни они дают по полтора—два суточных плана. Например, 25 декабря участок № 22 (начальник тов. Булиннич) суточный план выполнил на 266 процентов. Свыше 60 тонн сверхпланового угля выдал участок № 1. Около 70 тонн сверхпланового угля выдал, в прошлом отстающий, участок № 5.

Только за два дня кировцы добились свыше полтора эшелонов угля сверх годового плана.

8 норм за смену

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». 25 декабря в ознаменование наступающего нового года бригадир навалотбойщиков 11 участка Владимир Гончаров организовал для коллектива своей бригады показательную работу с применением стахановских методов труда.

Мастер угля за смену выдал 115 тонн угля при плане 14 тонн, выполнив свою норму выработки на 800 процентов.

Пучинкин, начальник 11-го участка шахты «Комсомолец».

В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Одно из передовых мест в социалистическом соревновании среди участков шахты занимает коллектив 2 участка (начальник тов. Белоглазов). На его счету уже имеется свыше 17 тысяч тонн угля сверх годового плана.

Не успокаиваясь на достигнутых успехах, горняки участка решили завоевать первенство в социалисти-

ческом соревновании и с каждым днем наращивают темпы угледобычи. Если ранее участок выполнял свой суточный план на 110—120 проц., то сейчас выполнение суточного плана доходит до 140—150 процентов, а 25 декабря передовики социалистического соревнования добились новой производственной победы, выполнив за сутки полтора плана.

Перед новым годом

ШАХТА «ЖУРИНКА». На 10-м участке заслуженно пользуется авторитетом проходчик тов. Толстиков. Работая в конвейерном штреке и прилегающих к нему выработках, он ежедневно выполняет по полторы—две нормы, а в отдельные дни—до 500 процентов.

День выборов в местные Советы стахановец отметил достойным подарком. Отдав свой голос за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных, тов. Толстиков с избирательного участка пошел в шахту. За смену он

прошел 1,95 погонных метра конвейерного штрека и выполнил задание на 560 процентов.

В последние дни 1947 года тов. Толстиков работает особенно напряженно. Он взял обязательство досрочно выполнить личную пятилетку. Подтверждая слова делом, тов. Толстиков дает по две нормы в смену.

Еще в июле он закончил годовую норму, а в этом месяце заканчивает выполнение полугодовой нормы.

КТО В ПЕРЕДИ?

(ЦИФРЫ ПОКАЗЫВАЮТ МЕСТА, ЗАНИМАЕМЫЕ ШАХТАМИ С НАЧАЛА МЕСЯЦА)

1. Шахта «Комсомолец»
2. Шахта «7 Ноября»
3. Шахта имени С. М. Кирова
4. Шахта «Полысаевская»
5. Шахта «Бабанаквская»
6. Шахта «Журилка»
7. Шахта «А»
8. Шахта «Новая»
9. Шахта им. Ем. Ярославского

СТРАНИЧКА
АГИТАТОРА

№ 1

НЕУСТАННО КРЕПИТЬ СВЯЗЬ С МАССАМИ

НАШИ ПЛАНЫ

В период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся агитколлектив нашей парт-организации накопил большой опыт агитационно-массовой работы по месту жительства трудящихся.

Агитпункт избирательного участка № 3 был центром политической и культурно-просветительной работы среди избирателей. Первое время доклады и лекции посещала только молодежь, а потом пошли люди старших возрастов. Часто можно было встретить на лекции старейших горняков нашей шахты слесаря Ивкина, кузнецов Мастюгина, Еркулевич, крепильщика Петелина и многих других. Они приходили со своими семьями.

Для проведения политической работы на десятидворках и в агитпункте мы привлекли коммунистов и комсомольцев, техническую интеллигенцию шахты, 10 учителей из начальной школы № 34. А всего у нас работало 49 агитаторов.

Можно назвать многих агитаторов, показавших образцы большевистской агитации среди населения—это учителя Панфилова, Каргина, Маркевич, горные мастера Усиков, Чикурев, работник динамитного склада Грибов, зав. ламповой Зуброва, запальщика Назаренко и др. С докладами перед трудящимися выступали также руководящие работники шахты т.т. Аржаев, Боговец, Кретинин, Костяков и другие.

21 декабря все 100 процентов трудящихся пришли отдать свой голос за представителей несокрушимого блока коммунистов и беспартийных. В этом немалая заслу-

га и агитколлектива нашей парт-организации.

Сейчас перед нами стоит новая ответственная задача—закрепить достигнутые успехи работы и широко применить его в своей дальнейшей работе среди населения.

С этой целью мы провели совещание агитаторов, на котором подвели итоги работы и поставили перед ними новые задачи. Составили на январь план проведения массово-политической и культурно-просветительной работы среди населения. В плане мы наметили провести собрания трудящихся с постановкой лекций и докладов: о международном положении, об итогах работы промышленности и сельского хозяйства за первые два года сталинской пятилетки, и на культурно-просветительные темы. 1 января проведем новогодний вечер горняков и членов их семей. Будет доклад о задачах на новый год в борьбе шахтеров за пятилетку в четыре года.

Агитпункт, как и в дни подготовки к выборам, будет у нас центром политической и культурно-просветительной работы среди трудящихся. Здесь мы открываем библиотеку, создаем кружки художественной самодеятельности: драматический, хоровой, музыкальный, к участию в которых привлекаем, кроме молодежи, и домохозяйек.

К проведению массово-политической работы среди населения мы решили привлечь техническую интеллигенцию шахты и учителей подшефной школы.

П. ГАЙЛОНАС,
секретарь парт-организации шахты «Журилка».

ЛИТЕРАТУРА АГИТАТОРАМ

На днях в магазин КОГИЗа для агитаторов города поступило много литературы, брошюры: И. В. Сталин «Речи на предвыборных собраниях избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы», В. М. Мологов «Тридцатилетие великой Октябрьской социалистической революции», И. Востришев—«Советы молодым агитаторам», Б. Брагинский. «Неуклонный подъем уровня жизни советского народа». Поступила в продажу также и художественная литература «Повесть о настоящем человеке»—Б. Полевого, поэма А. Твардовского—«Василий Теркин», поэма «Угледар»—кузбасского поэта А. Косарь и другие.

де этого начинаю подбирать другие материалы, дополняющие и расширяющие вопросы, поставленные в передовой статье газеты.

Так, например, когда было опубликовано в газете «Правда» обращение славных патриотов Ленинграда ко всем трудящимся Советского Союза выполнить сталинскую пятилетку в 4 года, я прежде всего прочитал передовую статью «Пятилетку в 4 года», выписал из нее самое важное, подобрал цифры и факты о выполнении планов сталинской пятилетки коллективом нашего завода, о работе стахановцев-новаторов. Только после этого я пошел к рабочим проводить беседу.

Беседа о борьбе за пятилетку в четыре года вызвала большой интерес, рабочие единодушно приветствовали ленинградцев и решили включиться в борьбу за выполнение сталинской пятилетки в 4 года.

Когда происходила сессия Генеральной Ассамблеи Объединенных наций, в газетах печатался обширный материал, который при всем желании полностью не было возможности довести до слушателей.

У старых знакомых

Не так давно мы рассказывали об опыте работы коммуниста-агитатора Филиппа Ермолаевича Жаркевича в дни избирательной кампании. По вот выборы закончились. Есть, к сожалению, агитаторы, которые считают, что им нечего сейчас делать на десятидворках. Ведь кампания прошла! Но не так понимает свою роль большевистский агитатор тов. Жаркевич. Он и после выборов не забывает трудящихся, живущих в доме № 26 по проспекту имени С. М. Кирова.

— Надо прежде всего рассказать своим старым знакомым о результатах выборов,—говорит он,—сообщить последние новости из газет, да и просто повидаться.

И вечером 25 декабря Филипп Ермолаевич пошел в знакомый дом.

С радостью, приветливо встретили своего агитатора жители дома. Перед ним гостеприимно открывались все двери, люди улыбались ему, приглашали к столу. Весть о том, что Филипп Ермолаевич пришел проводить беседу быстро облетела весь дом. И все свободные от работы взрослые, не дожидаясь особого приглашения, стали собираться, как всегда, в квартиру управляющего домом.

Сам собой завязывается задуманный разговор о жизни, о работе.

— А я, Филипп Ермолаевич, в день выборов выполнил норму на 190 процентов,—с гордостью говорит молодой навалотбойщик Алексей Тимохин.

— Молодец,—похвалил его агитатор.—Молодец. Ну, а вообще как работаешь?

— А вообще—на 150.

О своих трудовых успехах рассказывает и забойщик шахты «А» тов. Малахов. На днях на шахте обсуждали проект письма товарищу Сталину от трудящихся Кузбасса. И он, Малахов, взял обязательство выполнить свою пятилетку в три с половиной года.

С огромным интересом прослушали жители дома рассказ тов. Жаркевича об итогах выборов в

нашем городе и по республике, новой замечательной победе Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

— Мы всем домом голосовали за наших народных кандидатов—вставляет свое слово крепильщик т. Шляев.—Иначе и быть не могло. Мы голосовали за свое счастье, за свою Родину.

Разговор заходит об историческом решении партии и правительства, об отмене карточек на промышленные и продовольственные товары. Трудящиеся выражают свое удовлетворение, говорят о своей радости по поводу свободной торговли.

По просьбе плотника тов. Тихина Филипп Ермолаевич зачитывает приказ Министерства торговли о новых ценах на продукты и товары.

До позднего вечера затянулась беседа агитатора. Но жители дома не хотят отпускать тов. Жаркевича.

— Ты бы почитал нам на прощанье, Филипп Ермолаевич, нашу книжку,—говорит Тимохин.

Речь идет о «Людах с чистой совестью»—Вершигора. Эту книжку начали читать в доме по инициативе агитатора.

— Эх, не захватил я ее сегодня,—посетовал тов. Жаркевич.

— Я сейчас свою принесу,—говорит крепильщик Шляев.

— Да и у меня она есть,—вставляет шахтер Румянцев.

Оказывается, после того, как начали проводить читку книги, многие шахтеры постарались приобрести ее в магазине КОГИЗа.

— Какой это замечательный факт, как приятно, что твоя скромная работа вносит в быт шахтера элементы культуры,—делится своими мыслями Филипп Ермолаевич по дороге домой.

Да, таким и должен быть большевистский агитатор. Человек несущим большевистское слово к массе, человеком, передающим сознание людей.

М. МАСЛАКОВ.

ОБМЕН ОПЫТОМ

Как я работаю с газетой

На протяжении 6—7 лет я систематически изо дня в день провожу политическую и массово-разъяснительную работу среди широких слоев населения. Всегда ставлю перед собой задачу: как можно лучше и доходчивее донести до трудящихся важнейшие решения большевистской партии и советского государства, простым и понятным языком разъяснить международную обстановку, сложные вопросы международного положения.

Решающую роль в этом играет повседневная самоподготовка. В моей личной библиотеке имеются основные произведения классиков марксизма-ленинизма, различные брошюры по вопросам политики и экономики нашей страны и капиталистических стран, произведения художественной литературы. Всю эту литературу я всегда широко использую перед выходом с беседой на десятидворку или к рабочим своего завода.

Одним из главных источников материалов для моих бесед с трудящимися является газета. Через печать наша большевистская партия и советское государство доводит до сведения советских людей свои важнейшие решения и ставит задачи перед ними, в газетах широко освещается созидательный труд трудящихся нашей необъятной Родины, их борьба за построение коммунизма. Через газету и радио мы узнаем о великих стройках, о международном положении и о многом другом.

В своей работе я пользуюсь газетами «Правда», «Культура и жизнь», «Кузбасс», «Ленинский шахтер». Когда я получаю ту или иную газету, я в первую очередь прочитываю передовую статью. Из нее я узнаю какой важнейший вопрос ставит сейчас перед трудящимися наша партия. Подчеркиваю основные места этой статьи, а отдельные фразы выписываю. По-

в этом случае я сам прочитывал весь материал, после этого составлял конспект беседы, брал главные, коренные вопросы и положения из выступлений тов. Вышинского, отдельно делал выписки о враждебной позиции делегаций Америки, Англии, Франции на этой сессии. В своих беседах я старался как можно ярче показать роль советской делегации в борьбе за мир и в разоблачении новых поджигателей войны.

Мои слушатели горячо реагировали на такие беседы, клеймили предательское поведение прислужников американских империалистов, восхищались глубокими, полными достоинства речами представителей нашей Родины.

Каждую газету я всегда внимательно прочитываю, подчеркиваю важные места, даже в том случае если и не готовлюсь к беседе. Все газеты тщательно сохраняю, потому что не раз приходится возвращаться к опубликованным в них материалам. Я считаю неправильным, когда отдельные агитаторы

сокращают срок службы газеты на один день.

Свой опыт работы с газетой стараюсь передать и своим товарищам по работе и слушателям бесед. Один из работников гаража, тов. Басалаев, среди других слушателей проявлял большой интерес к беседам, он расспрашивал как я читаю газеты, как выбираю из них главное. Я поделился с ним своим опытом. В период выборов в местные Советы депутатов трудящихся я был избран доверенным лицом и мне не пришлось уделять столько внимания агитации на производственном участке, эту работу поручили тов. Басалаеву, и он неплохо справлялся с поручением.

Постановление ЦК ВКП(б) о недостатках в проведении агитационно-массовой работы в Сталинградской области обязывает каждого агитатора строже относиться к себе, больше работать над собой.

О. ЛЕРМАН,
агитатор завода «Красный Октябрь».

Удвоить производительность труда на шахтах Кузбасса*)

Е. КОЛЫШЕВ
секретарь Кемеровского обкома ВКП(б)

Советский народ, под руководством большевистской партии, успешно претворяет в жизнь сталинские предначертания послевоенного развития и укрепления могущества первой в мире социалистической державы.

Твердо уверенные в своей конечной победе — победе коммунизма, вдохновляемые великим Сталиным, советские люди охвачены нафосом созидательного труда, с каждым днем ускоряют темп работы промышленности и транспорта. По призыву героических ленинградцев в нашей стране развернулось всепародное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. В этом соревновании горняки Кузбасса должны занять свое почетное место.

Темпы развития народного хозяйства, в особенности его ведущих отраслей — черной и цветной металлургии, машиностроения, химии, энергетики, транспорта, капитального строительства определяются темпами добычи топлива.

Уголь — это основа нашей экономики, хлеб промышленности. Поэтому темпы развития угледобычи должны опережать все другие отрасли народного хозяйства.

Созданный по инициативе товарища Сталина, Кузнецкий каменноугольный бассейн является ведущей «кочегаркой» на Востоке страны. В годы Великой Отечественной войны социалистический Кузбасс сыграл свою выдающуюся роль в деле обеспечения топливом промышленности и транспорта. В послевоенные годы роль и значение Кузбасса в экономике нашей страны еще больше возрастает, кузбасские угольщики призваны полностью удовлетворять потребности в топливе Урала, Сибири. В течение ближайших пятнадцати лет добыча угля в нашем бассейне должна увеличиться в три с лишним раза.

В связи с этим, встает вопрос о путях увеличения угледобычи в бассейне как в текущем пятилетии, так и в последующие ближайшие годы.

Представляются два возможных пути развития добычи.

Первый путь — это увеличить шахтный фонд и за счет только этого удлинить линию очистного фронта, примерно, в 3—3,5 раза и одновременно с этим увеличить в столько же раз количество рабочих. Это — наиболее простой путь. Но нужно сразу сказать, что этот путь связан с колоссальными расходами материальных ресурсов и рабочей силы. Поэтому он непригоден, так как может нанести серьезный ущерб государству.

Второй путь — это наращивать мощность бассейна не только за счет нового шахтного строительства, но, главным образом, за счет полного использования природных условий и всех достижений техники — внедрения наиболее рациональных систем разработок угольных месторождений, комплексной механизации и повышения уровня организации производства. Этот путь является единственным приемлемым путем, так как он открывает возможности неуклонного подъема производительности труда шахтеров. А это в свою очередь, является основным и решающим условием повышения темпов угледобычи в бассейне.

*) Статья перепечатана из газеты «Кузбасс» в сокращенном виде.

Определив правильный путь развития бассейна, мы одновременно с этим должны поставить перед собой конкретную задачу — в текущем пятилетии повысить производительность труда на шахтах Кузбасса минимум в два раза. На шахтах комбината «Кузбассуголь» мы должны добиться на выход рабочего по эксплуатации добычи 3 тонны и по комбинату «Кемеровуголь» — 2,5 тонны.

Возможность такого роста производительности труда уже доказана опытом сотен передовых горняков бассейна. Такие стахановцы, как т.т. Киселев, Зубов, Бухнин, Степанов, Усов, на протяжении ряда лет выполняют по 1,5—2 годовых нормы. Следовательно, беря равнение на передовиков социалистического соревнования и подтягивая к достигнутому ими уровню производительности труда всех шахтеров, мы тем самым уже решаем поставленную перед собой задачу.

О возможностях быстрого роста производительности труда говорит также и опыт угольной промышленности Соединенных Штатов Америки. За шесть лет американцам удалось значительно поднять добычу угля на рабочем по эксплуатации. Сейчас производительность труда американского шахтера в три—четыре раза выше, чем в Европе. Средняя производительность английского шахтера в октябре этого года составила на выход 1,1 тонны.

Средняя производительность труда на шахтах Кузбасса значительно выше английской и средне-европейской, но еще ниже американской. Мы должны в ближайшие годы превзойти Америку по производительности труда в угольной промышленности.

В нашей стране широко применяется добыча угля открытым способом на Урале и в Караганде. Опыт показывает, что на открытых работах производительность рабочего по эксплуатации по сравнению с подземной выше в 4—6 раз. Выемка угля открытым способом менее трудоемка по сравнению с подземной, при хорошей организации работ и применении новейшей техники, позволяет добывать больше угля с меньшим количеством рабочих.

До настоящего времени в Кузбассе применялся только подземный способ добычи угля. Между тем, здесь имеются большие возможности вести добычу угля открытым способом. Так, по предварительным данным, в будущем году в Кузбассе можно взять из разрезов при хорошей организации работ 2—3 миллиона тонн угля. Отсюда первоочередная задача наших геологов и инженеров-угольщиков — быстрыми темпами форсировать разведку угольных полей и организовать на основе комплексной механизации добычу угля открытым способом.

На подземной выемке наиболее производительным является штольневый способ добычи угля. В целях быстрейшего наращивания мощностей, необходимо полностью использовать природные условия бассейна и развивать штольневую добычу. Такие возможности есть и особенно в трестах «Кемеровуголь» и «Молотовуголь». За счет развития штольневой добычи комбинаты «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» имеют возможности значительно увеличить угледобычу уже

в будущем году. В более крупных масштабах мы должны развернуть строительство штолен в Томь-Усинском районе. Независимо от прокладки в новый район железной дороги, необходимо немедленно начинать закладку там штолен. Этого требуют интересы государства.

На действующих шахтах повышение производительности труда, а, следовательно, и увеличение добычи угля во многом зависит от систем разработок. Наиболее производительной в Кузбассе считается камерная система. Однако, она не рациональна потому, что при этом допускаются колоссальные потери угля в недрах и возникают подземные пожары. По сути говоря, эта система в наших условиях является хищнической и потому неприемлемой.

Второй, наиболее производительной системой, которая широко применяется на Прокопьевском и Киселевском рудниках и имеет большие перспективы в тресте «Кемеровуголь», являются щиты Чинакала.

На щитовых участках треста «Прокопьевскуголь», «Сталинуголь» и «Кагановичуголь» производительность труда рабочих по эксплуатации превышает довоенный уровень. Благодаря этому производительность очистного забоя в целом по комбинату «Кузбассуголь» за 10 месяцев этого года по сравнению с довоенным временем поднялась на 610 тонн.

Важнейшим условием повышения производительности труда является полное и умелое использование существующего парка механизмов и внедрение новой техники.

На шахтах Кузбасса имеется много машин и механизмов, но они используются крайне плохо. Если наладить технически грамотную эксплуатацию машин и механизмов, добиться организации плано-предупредительных ремонтов, нормального снабжения запасными частями, то, безусловно, мы бы могли значительно поднять производительность труда и особенно в очистных забоях.

В области механизации труда на очистных работах нужно обратить, прежде всего, серьезное внимание на пневматику. Массовое применение пневматики на машиностроительных предприятиях позволило поднять там выработку рабочих в два — три раза. Широкое применение пневматики, особенно на газоносных шахтах, безусловно, даст положительные результаты. Таким образом, нам нужно расширять и совершенствовать пневматическое хозяйство на шахтах.

Вместе с этим, необходимо всемерно поддерживать новаторов производства и внедрять новые, производительные машины.

В этом отношении большую ценность представляет челночный комбайн фронтального действия инженера Стажевского. Внедрение в очистные забой этого комбайна несомненно повысит производительность труда забойной группы.

Главным препятствием на пути подъема угледобычи на действующ

щих шахтах сейчас является оставание подготовительных работ. В текущем году план подготовительных работ в комбинате «Кузбассуголь» выполняется на главнейшем направлении на 85 процентов, в комбинате «Кемеровуголь» — на 86 процентов. Для того, чтобы ликвидировать это узкое место в угольном Кузбассе, необходимо коренным образом перестроить организацию труда в подготовительных забоях, используя при этом передовой стахановский опыт — скоростной многозабойный метод и т. д. Одновременно с этим решительно взяться за комплексную механизацию проходческих работ и внедрение новых производительных машин таких, как комбайн Лиференко для проходки основных штреков, комбайн Могилевского — Лосева для параллельных штреков. Бесспорно, что эти машины найдут широкое применение в Кузбассе и нужно добиться быстрого изготовления опытных образцов и наладить серийный выпуск на машиностроительных заводах.

Но говоря о механизации очистных и подготовительных забоев, мы ни в коем случае не можем забывать о механизации подземного транспорта. Подземное транспортное хозяйство у нас очень запущено. В связи с этим у отдельных инженеров-угольщиков возникает мысль об использовании лошадей на шахтах в широких масштабах. Само собой разумеется, что там, где это необходимо заменить ручной труд, нужно использовать лошадь, но это не выход из положения. Нужно навести четкий порядок на подземном транспорте, упорядочить путевое хозяйство, механизировать полностью откатку угля от забоя до подъема.

Кроме этого, наши угольщики много теряют из-за отсутствия телефонной связи на шахтах. Телефонизация забоев — это прямой путь усиления оперативного технического руководства процессом угледобычи. Это позволит своевременно ликвидировать большую часть простоев на шахтах. Стало быть, надо смелее ставить вопрос о телефонизации подземных выработок на всех шахтах бассейна и решать его немедленно.

Со стороны инженерно-технических работников нашего бассейна недостаточно также уделяется внимания вопросу замены леса металлом. Применение металлического крепления на шахтах, безусловно, позволит сократить объем ремонтных работ в постоянных выработках, улучшит их содержание и удешевит себестоимость угля. В комбинатах «Кемеровуголь» и «Кузбассуголь» есть до десятка ценных предложений по металлическому креплению. Однако, ни одно из них не нашло еще практического применения.

Процесс крепления и доставка леса в забой являются наиболее трудоемкими, занимающими большое количество рабочих. Следовательно, творческая мысль наших инженеров и стахановцев — новаторов производства должна быть направлена на то, чтобы сократить трудоемкость этих процессов — механизировать заделку крепи на поверхности, транспортировку под землей. В целях экономии леса, удлинения срока службы его необходимо организовать пропитку крепящего леса.

Одной из основных причин непродуктивности работы бассейна в текущем году — это текучесть кадров, низкая квалификация подготовленных большевистских рабочих. Вопрос о повышении квалификации кадров в угольной промышленности Кузбасса и повышении квалификации — важнейшее условие повышения производительности труда.

В настоящее время мы решаемся всеми возможными средствами вернуть текучесть, воспитать устойчивые кадры. На шахтах Кузбасса пришло много молодых рабочих. Им нужно создать все условия для быстрейшего приобретения высокой шахтерской квалификации. В частности, надо привлечь к учебе молодежи опытных шахтеров — организовать стахановские школы на каждом участке. Между тем, обучение молодых горняков поставлено неудовлетворительно. Отдельные хозяйственные руководители шахт вместо того, чтобы помогать школам ФЗО лучше организовать учебу, добиваются досрочного выпуска учащихся из школы. Это совершенно ненужное и вредное дело.

Нужно упорядочить работу школ ФЗО, организовать там учебу по настоящему, привить молодежи знания дела и дать квалификацию. Одновременно с этим необходимо поставить в бассейне на уровне задач сегодняшнего дня пропаганду технических знаний среди шахтерских масс и решительно взяться за дело повышения квалификации командного состава, особенно низовых командиров — пачальников участков; горных мастеров и бригадиров.

Для того, чтобы с меньшей затратой сил и средств в короткий срок решить поставленную задачу, удвоить производительность труда, необходимо на каждой шахте составить детальный план организационно-технических мероприятий.

При составлении плана должны быть учтены все резервы и возможности шахты, передовой стахановский опыт. В плане должны быть указаны конкретные сроки перевода забоев на новые системы разработок, пуска в эксплуатацию новых машин, применения стахановских методов труда, внедрения рационализаторских предложений и названы фамилии людей, отвечающих за выполнение каждого мероприятия. План организационно-технических мероприятий на шахте должен быть творчеством всего коллектива горняков шахты.

В борьбе за реализацию плана, направленного на повышение производительности труда, душой всего дела должны являться инженерно-технические работники. Поэтому нам нужно поднять роль и ответственность инженера на шахте.

Партийные организации шахт должны помочь хозяйственным и техническим руководителям шахты в составлении плана, вовлечь всех шахтеров в социалистическое соревнование, организовать повседневный большевистский контроль за проведением в жизнь всех мероприятий, направленных на повышение производительности труда.

Угольщики сталинского Кузбасса располагают всеми возможностями — в ближайшие два—три года удвоить производительность труда, завершить пятилетку в четыре года.

К советско-швейцарским торговым переговорам

БЕРН, 23 декабря (ТАСС). Местная печать сообщает о предстоящих торговых переговорах между СССР и Швейцарией.

В сентябре месяце этого года представители швейцарского правительства сообщили миссии СССР в Берне о желании швейцарского правительства начать переговоры с целью заключения торгового договора между СССР и Швейцарией.

Советское правительство положительно отнеслось к этим пожеланиям швейцарского правительства. В последующих переговорах между представителями миссии СССР в Берне и представителями швейцарского правительства была согласована программа делегации для ведения указанных переговоров, которые ожидаются в начале января 1948 года.

Сформирование временного народно-демократического правительства в Греции

АФИНЫ, 24 декабря (ТАСС). Все вечерние газеты опубликовали со ссылкой на радиостанцию штаба демократической армии сообщение об организации в горах временного народно-демократического правительства. По сведениям газет, в новое правительство входят:

Генерал Маркос—премьер-министр и военный министр; Петрос Руссос (коммунист)—министр иностранных

дел; Янис Поннидис (коммунист)— министр внутренних дел; Стригос (аграрная партия)—министр национальной экономики; проф. Коккалис (крупнейший греческий хирург)— министр социального обеспечения.

Некоторые газеты называют в числе министров также Парфиро-гениса и Фаниса Бардзотаса.

Успехи народно-освободительной армии в Китае

СЕВЕРНАЯ ШЭНЬСИ, 24 декабря (ТАСС). В сообщении агентства Синьхуа говорится, что войска народно-освободительной армии, действующие в районе Цзянсу-Шаньдун—Хэнань-Аньхуэй уничтожили 4 тысячи солдат и офицеров из состава 5-й и 7-й реорганизованных гоминдановских дивизий, посланных гоминдановским командованием для оказания помощи своим войскам, действующим в пограничном районе Хэнань-Аньхуэй.

В сообщении агентства далее говорится, что в районе, пересеченном народно-освободительной армией уничтожили более 15 тысяч

гоминдановских солдат и офицеров и разрушили свыше 280 миль железнодорожного пути.

СЕВЕРНАЯ ШЭНЬСИ, 24 декабря (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, войска народно-освободительной армии, действующие в провинции Хэбэй вдоль железной дороги Бейпин—Мукден, заняли 18 декабря уездный город Юэ (Юйтянь) в 50 милях северо-восточнее Пяньцзиня. В окрестностях Ваодуна войска народно-освободительной армии за период с 18 по 20 декабря заняли 5 сильно укрепленных гоминдановцами населенных пунктов.

Положение во всеобщей конфедерации труда Франции

ПАРИЖ, 24 декабря (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает:

В комюнике бюро всеобщей конфедерации труда (ВКТ) говорится, что бюро ВКТ благодарит «профессиональные» организации Югославии и Польши за их солидарность с бастовавшими во Франции. «В связи с раскольническими маневрами,—говорится далее в комюнике,—бюро с удовлетворением отмечает, что огромное большинство трудящихся остается верным ВКТ». В комюнике указывается также, что «немедленно должны быть приняты все меры, чтобы повсюду обеспечить продолжение деятельности ВКТ». Касаясь экономических и финансовых проектов правительства, бюро протестует против предусматриваемого увольнения рабочих и объявленного повышения цен, приводящих к повышению прожиточного минимума до 11 тысяч франков.

Разоблачение фашистской организации в Штирии

ВЕНА, 23 декабря (ТАСС). По сведениям, поступающим из Граца, в Штирии (английская зона оккупации Австрии) гитлеровские подпольщики имели свой руководящий аппарат во главе с «гаулейтером». Штаб-квартира этой организации находилась в Граце, а филиалы — в Леобене, Бруке и других пунктах. Как рассказывают жители Граца, в местных лавках открыто продавался значок нацистской организации, на котором изображена свастика.

За последние дни в Штирии арестовано свыше 40 гитлеровских заговорщиков. Однако «гаулейтеру», некоему Газауфу удалось скрыться.

К созданию в Иране авиационной компании

ТЕГЕРАН, 24 декабря (ТАСС). По сообщению газеты «Кесра», несколько проанглийски настроенных бывших министров и влиятельных лиц создали авиационную компанию под названием «Компания Окаб», претендующую на то, чтобы взять в свои руки все иранские авиалинии. Как утверждает газета «Кесра», эта компания, управляемая вышеуказанными лицами, в действительности представляет собой дочернее предприятие известной английской авиационной компании. Газета «Михан», подтверждая это сообщение, указывает, что создание подобной авиационной компании в Иране при помощи иностранного капитала противоречит интересам страны.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 декабря с. г., в 7 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры состоится ЛЕКЦИЯ О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ.

Читает лектор обкома ВКП(б) тов. Чернов.

Билеты продаются в кассах кинотеатра, Дворца культуры и в библиотеке Дома партпроса.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).



Горьковская область. При Выксунском Дворце культуры организован кружок кройки и шитья. В нем занимается около 100 работниц предприятий города Выкса.

На снимке: преподавательница кружка Е. А. Сорочкина (стоит) объясняет раскройку плаща. Фото П. Вознесенского. Прессклише ТАСС.

По нашему городу

Будущие плановики и нормировщики

Начались государственные экзамены студентов планово-экономического отделения горного техникума. Первые дни экзаменов показали хорошие результаты. Отличные и хорошие оценки получили: Назарова, Буймов, Гушакова, Полякова, Дегтярева и другие.

Будущим молодым специалистам

сейчас предстоит сдать экзамены по двум дисциплинам: планирование угольной промышленности и анализ хозяйственной деятельности.

По окончании экзаменов студенты получат дипломы и путевки для работы на шахтах угольной промышленности Восточных районов.

СНИЖЕНИЕ ЦЕН НА РЫНКЕ

В связи с постановлением партии и правительства об отмене карточной системы и проведении денежной реформы, на рынке значительно понизились цены на сельскохозяйственные продукты.

Так, например, цены на картофель, капусту, муку, снизились на половину. На 20—30 проц. сократилась стоимость жиров и меда. Значительно дешевле стало молоко, сушеные фрукты, табак и др.

СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Городской комитет физкультуры и спорта, с целью выявления лучших гимнастов для участия в областной спартакиаде, проводит с 27 декабря отборочные соревнования по гимнастике и лыжному спорту. В отборочных соревнованиях будут принимать участие представители низовых спортивных коллективов и учебных заведений города.

При райсовете добровольного спортивного общества «Угольщик» вновь организуются курсы мотоциклистов-водителей.

КИНОФИЛЬМЫ В ЯНВАРЕ

В течение января на экране кинотеатра «Победа» будет демонстрироваться ряд новых художественных фильмов. Среди них, художественный приключенческий фильм «Миклуха-Маклай», фильм-сказка «Волшебный кристалл» и другие.

Учащиеся школ города во время каникул увидят на экране кинотеатра картины «Василиса Прекрасная», «Тринадцать», «Первая перчатка». Для детей будут организованы дополнительные дневные сеансы.

ЗАКАЗЫ НА ГОТОВОЕ ПЛАТЬЕ

За последнее время швейная мастерская горпромкомбината получает много заказов от ОРСа треста «Ленинуголь» на изготовление женского и детского платья, пальто, ватных и хлопчатобумажных костюмов, шапок-ушанок. Готовые изделия пойдут в магазины ОРСа.

Для выполнения этих заказов привлечены лучшие швеи и мастера тт. Чахлова, Ануфриева, Замки-

на и др. Они ежедневно выполняют норму выработки на 140—150 проц., при хорошем качестве работы.

Сейчас мастерская заканчивает изготовление 100 женских платьев, 200 хлопчатобумажных костюмов, 100 полусукожных пальто, предназначенных для горняков и членов их семей.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

ГРАЖДАНЕ И ОРГАНИЗАЦИИ!

Спешите своевременно отремонтировать обувь, сдавайте заказы на новую обувь. Заказы выполняются в срок артелию «Кожмех» (улица Апрельская, № 14) и всеми мастерскими артели.

Правление.

типографии 3-29 два звонка.

Законопроект о национализации болгарской промышленности

СОФИЯ, 24 декабря (ТАСС). Вчера в Великое Народное собрание был внесен законопроект о национализации промышленных предприятий, шахт и рудников Болгарии.

Положение в Индонезии

ДЖАКАРТА, 23 декабря (ТАСС). По сообщениям газет, голландцы вручили комиссии трех держав меморандум в ответ на представленный ею последний план о прекращении военных действий и об отводе всех войск на позиции, которые они занимали 4 августа.

Меморандум не опубликован. Однако в журналистских кругах стали известны главные пункты меморандума, из которых видно, что голландцы отказываются принять план комиссии трех держав и, следовательно, отказываются исполнить решение Совета Безопасности. Голландцы требуют, чтобы были признаны так называемые демаркационные линии Ван Моока. Голландцы далее требуют, чтобы все республиканские войска, которые остались в тылу голландских войск и в настоящее время контролируют значительные районы, были отведены на демаркационные линии, которые самовольно установлены голландцами. Голландцы также требуют, чтобы весь остров Мадуга перешел под контроль голландских войск.

ДЖАКАРТА, 23 декабря (ТАСС). Агентство Антара передает, что

президент Индонезийской республики Сукарно заявил представителям индонезийской печати: «Республика испытывает не только военное давление и экономическую блокаду, но и политическое давление вследствие махинаций по созданию марионеточных государств. Мы должны и можем преодолеть этот критический момент и все трудности, стоящие на нашем пути, напрягая все силы многомиллионных масс нашей нации, которая не хочет более иметь в Индонезии колониальный режим».

Далее Сукарно выразил надежду на помощь со стороны прогрессивных сил мира ООН, которые должны помочь справедливо урегулировать конфликт.

ДЖАКАРТА, 23 декабря (ТАСС). В комюнике республиканской Индонезии говорится, что голландские самолеты обстреляли пулеметным огнем позиции индонезийцев в Нагиларане (в центральной Яве). Голландские войска атаковали индонезийцев около Сукореджо.

Голландские войска атаковали также позиции индонезийцев севернее Паданга (на острове Суматра).